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VERBALE  N° 33
SEDUTA DEL  12.07.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 12 (dodici) del mese di  luglio,  la Commissione 2 è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del
Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022, alle ore 9,00 con il seguente ordine dei
lavori: 

 Comunicazioni del Presidente; 
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Audizione delle Categorie Economiche del turismo in merito alla ripartenza dei flussi in

città e alle sfide del settore.
 Varie ed eventuali.

Alle ore 9,00 sono presenti  i/le Consiglieri/re: Conti,  Masi,  Armentano, Bundu, Di Puccio,
Giorgetti, Piccioli, Rufilli;  

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bundu Antonella
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco

e apre la seduta alle ore 9,07 essendo presente il numero legale.

Sono presenti le rappresentanze delle Categorie Economiche;

E’ inoltre presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Il  Presidente  Enrico Conti  saluta le  Associazioni  di  Categorie  del  turismo per  aver accolto
l’invito a partecipare alla seduta e con un’ampia introduzione presenta l’argomento della seduta
odierna allo scopo di avere informazioni sullo stato del turismo a Firenze. 
Alle ore 9,13 entra il videoconferenza il Consigliere Bocci.
Il Presidente afferma che ritiene importante rivedersi prima della pausa estiva per aggiornarsi
sulle cose positive che sono avvenute in questo periodo; positive perché è avvenuta la ripartenza
dei flussi turistici di tutto rilievo che sta aiutando l’economia della città, in particolare quella che
gira  intorno  al  turismo  e  alla  domanda  che  questo  esprime  di  bene  e  servizi,  attivando
naturalmente tanto lavoro. Una domanda di lavoro che è entrata nel dibattito pubblico in modo 
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visibile perché spesso si sono evidenziate frizioni  rispetto all’incontro  tra domanda e offerta di
lavoro: uno dei primi temi da trattare e sui quali confrontarsi. Le conclusioni di un recente
lavoro di Bruno Anastasia direttore dell’osservatorio “Veneto lavoro” sui dati relativi ai contratti
di lavoro avviati ridimensionano da un lato il problema del reperimento della manodopera nel
turismo (i  flussi  dei  contratti  sono del  tutto paragonabili  a quelli  prepandemia)  e avanzano
alcune ipotesi circa le ragioni di una maggiore frizione tra domanda e offerta di lavoro. 
Alle ore 9,19 entra il videoconferenza il Consigliere D’Ambrisi.
Alle ore 9,29 entra il videoconferenza il Consigliere Cocollini.
Il Presidente apre il dibattito e prendono la parola:
Francesco Bechi di Federalberghi; Lapo Cantini e Marco Verzi di Confesercenti;   
Laura Lodone di Confcommercio; Cristina Pagani di Confesercenti; Fabio Masini di 
Confartigianato;  Paola Lorenzini di CNA; Marco Batazzi di Camera di Commercio.
Partecipano anche la Consigliera Bundu e i Consiglieri Masi, Rufilli, Armentano che danno il 
loro contributo alla discussione.

Il Presidente Conti avvia le conclusioni e  dichiara chiusa la seduta alle ore 10,45.                       
                           
Nella seduta odierna sono approvati i Verbali N° 28 del 15.06.2022, N° 29 del 21.06.2022,  
    
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano      
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  02.09.2022
  

    La Segretaria                                                                                                     Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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